          Тест: «Размножение и индивидуальное развитие организмов»                             
Вариант I
1.   Какое размножение является наиболее древним?

А) половое,
Б) бесполое;              В) вегетативное;          Г)почкование.
2.   Митоз – это        А) прямое деление;       Б) непрямое деление;                                        В) вегетативное размножение;                        Г)половое   размножение
3    К генеративным органам растений относятся:
А) корень;     Б) побег;         В) цветок;      Г) листья.
4.   Вегетативное размножение у растений происходит с помощью:                                      А) корневищ;  
Б) семян;         В) спор.
5.   Что является цитологической основой полового размножения?                                        А) митоз;       Б) мейоз ;       В) амитоз.
6.   С помощью надземных ползучих побегов размножаются:

А) дикий лук;
Б) земляника;            В) картофель;            Г) осока.
7.   Назовите основной тип размножения дрожжей:

А) спорами;
Б) почкованием;       В) фрагментацией ;   Г) амитозом.
8.   В какой части растений развивается женская половая клетка - яйцеклетка:        А) в завязи пестика; Б) в тычинках ;   В) на рыльце пестика ;     Г) в стебле.
9.   Процесс образования мужских половых клеток- это:                                         А)онтогенез; 
Б) овогенез;     В)сперматогенез.
10.Для яйцеклеток млекопитающих характерно:

А) неподвижность;   Б) наличие  жгутиков для передвижения;  В) форма различна.    
11.Обмен участками гомологичных хромосом в процессе мейоза - это:   А) дегенерация;  Б) редупликация;  В) кроссинговер;  Г) коньюгация.
12.Мейоз включает в себя деления в количестве:  А)1;    Б) 2;    В)3;    Г)4.
13. Сколько хромосом содержится в половых клетках человека:

А)47;    Б) 72;    В) 23;   Г) 46  
14. В первой стадии образования половых клеток (период размножения) первичные половые клетки делятся путем:
 А) амитоза;    Б) митоза;      В) мейоза;    Г) вегетативным.
15. При слиянии сперматозоида и яйцеклетки образуется:                                                      А) зигота;      Б) гамета;       В) семя.
16. На какой стадии происходит спирализация  хромосом?

А) анафазы;    Б) профазы;    В) метафазы;   Г) телофазы.
17. Луковица лука-это  видоизменённый:
Л) корень;      Б) побег;         В) лист;
Г) цветок.
18. Яйцо курицы - это: А) мужская половая клетка;  Б) женская половая клетка;         В) вегетативная клетка.
19. Для каких организмов свойственно вегетативное размножение?
 А) животных
;   Б) грибов;       В) растений;               Г) бактерий.
20.Онтогенез – это:      А) историческое развитие организмов;                                                                                        Б) индивидуальное развитие организмов;

В) видовое развитие организмов.

21. Период образования зиготы до рождения организма – это: 

А) эмбриональный;
Б) половой;
В) зачаточный;
Г) постэмбриональный.

22. В эмбриональный период не входит стадия: 

А) оплодотворение;
Б) дробление; В) гаструляция;
Г) органогенез.

23. При дроблении образующиеся клетки с каждым делением: 

А) не изменяются;    Б) увеличиваются в размерах;    В) уменьшаются в размерах. 

24. Дробление завершается образованием: 

А) гаструлы;
Б) бластулы;  
В) органов;
Г) хорды.

25. Совокупность процессов,  приводящих к образованию гаструлы называют:   А) органогенез;
   Б) бластомер;
 В) гаструляция.

26. Третий зародышевый листок при гаструляции, находящийся между двумя слоями,  называется: 

А) энтодерма;

Б) эктодерма;


В) мезодерма.

27. При завершении гаструляции зародыш имеет слои в количестве: 

А) 1;

Б) 2;

В) 3;

Г) 4.

28. В процессе эмбриогенеза не образуется:            А) волосяной покров;                         Б) нервная трубка;     В) хорда;       Г) кишечная трубка.

29. Как называются органы животных, развивающиеся из одних и тех же зародышевых листков?

А) гомологичные;
      Б) аналогичные;

В) противоположные.

30. Термин «эмбрион» с греческого означает: 

А) детёныш;

Б) зародыш;


В) яйцеклетка.

31. Какие насекомые развиваются с превращением? 

А) жуки;

Б) тараканы;


В) кузнечики.

32. Метаморфоз – это: 

А) приключение;

Б) превращение;

В) переодевание.

33. При метаморфозе личинка по сравнению со  взрослой особью устроена:      А) проще;
    Б) сложнее;
В) одинаково.

34. Неопределённый рост наблюдается у: 

А) кроликов;

Б) крыс;


В) человека.

35. Учёный К. Бер открыл закон: 

А) зародышевого сходства;        Б) зародышевого отличия;

          В) зародышевого родства.

36. Расхождение признаков зародышей в процессе развития называется:                              А) эмбриональной конвергенцией;        Б) видовой дивергенцией;     В) эмбриональной дивергенцией.

37. Историческое развитие организма – это:                                                              А) онтогенез;

Б) философия;
        в) филогенез  
Тест: «Размножение и индивидуальное развитие организмов» 

Вариант 2
1.   Какое размножение является более прогрессивным?                                                         А) бесполое   Б) половое      В) вегетативное

2.   К вегетативным органам растений не относится:                                                               А) корень       Б) побег
В) цветок       Г) лист

 3.   Бесполое размножение происходит при участии:                                                               А) одной родительской особи
Б) двух родительских особей    В) половых клеток

4.   Как называется образование потомства у неоплодотворённой яйцеклетки?                    А) сперматогенез     Б) овогенез    В) партеногенез

5.   Гермафродиты - это организмы, в которых формируются:                                                А) только яйцеклетки
Б) только сперматозоиды

В) сперматозоиды и яйцеклетки в теле одного организма.

6.   С помощью корневища могут размножаться:

А) земляника;
Б) дикий лук;            Б) картофель;            Г) осока.

7.   Половое размножение - это развитие организмов  из:                                                          А) соматических клеток;      Б) половых клеток;    В) вегетативных органов .                         8.  К вегетативному размножению не относится размножение:                                                             А) корнями;  Б) листьями; В) семенами;  Г) стеблями.

9. Процесс образования женских половых клеток - это:
                                                             А) овогенез;         Б) сперматогенез;       В) филогенез .                                                      10.Для сперматозоидов млекопитающих характерно: 

А) неподвижность;   Б) большой запас питательных веществ;  В)большое их количество.

11.В митозе выделяют стадии деления в количестве:   А) 3  Б) 4  В) 5   Г) 6

12. Сколько хромосом содержится в соматических клетках человека:                                  А) 46   Б) 72   В) 23     Г) 47
13. Процесс тесного и точного сближения гомологичных хромосом в мейозе называют:         А) кроссинговер       Б) редупликация                                           В) конъюгация         Г) дегенерация

14. В процесс образования половых клеток не входит стадия:

А) период роста ;  Б) периода размножения ;  В) периода созревания;

Г ) периода старения.

15. Процесс слияния сперматозоида и яйцеклетки - это:

А) размножение;
      Б) развитие;               В) оплодотворение.

16. На какой стадии хромосомы расположены на экваторе клетки:                                        А) анафазы;    Б)телофазы;   В) интерфазы;
Г) метафазы.

17. Клубень картофеля - это видоизменённый:

А) корень;       Б) стебель;      В) лист;
Г) цветок.

18. В яйце курицы зародыш находится  в:

А) желтке;     Б) белке;
   В) воздушной камере;    Г) зародышевой камере.

19. Назовите основной тип размножения бактерий:

А) спорами;   Б) почкованием;       В) фрагментацией;    Г) митозом.

20. Онтогенез делится на периоды в количестве:  А) 1;   Б) 2;  В) 3;  Г) 4
21.  Период от рождения до смерти организмов называют: 

А) эмбриональным;
Б) постэмбриональным;
В) зародышевым.

22. Наука, изучающая закономерности индивидуального  развития организмов на стадии зародыша, называется:

А) палеонтология;
          Б) генетика;         В) эмбриология.

23. Как называют первый этап в эмбриональном периоде развития организмов:   А) дробление;    Б) гаструляция;   В) органогенез.

24. Бластула – это:            А) одноклеточный зародыш;


          Б) многоклеточный зародыш;         В) неклеточный зародыш.

25. Как называют наружный зародышевый листок при гаструляции?

А) эктодерма;

Б) энтодерма;


В) мезодерма.

26. Процесс закладки в зародыше первичных органов называется:

 А) дробление;

Б)  гаструляция;

В) органогенез.

27. Из какого слоя образуется зачаток нервной системы?

А) эктодерма;

Б) энтодерма;


В) мезодерма.

28. Развитие организмов с превращением называется:

А) ароморфоз;

Б) метаморфоз;

В) артроз.

29. У организмов, развивающихся без превращения, детёныш:

А) похож на взрослую особь;
Б) не похож на взрослую особь;

     В) похож на соседа.

30. Млекопитающие развиваются в постэмбриональный период:

 А) с превращением;   Б) с метаморфозом;    В) без превращения.

31. Головастик – это личиночная форма: 

А) рыб;


Б) земноводных;

В) пресмыкающихся.

32. Личинки бабочек (гусеницы) напоминают своих предков:

 А) бактерий;

Б) амёб;


В) кольчатых червей.

33. В постэмбриональный период развития майского жука не входит стадия:     А) яйцо;   Б) взрослое насекомое;
   В) личинка;   Г) куколка.

34. При метаморфозе личиночная стадия: 

А) похожая на взрослую особь
;    Б)  непохожая на взрослую особь;

    В) похожая на куколку.

35. Неопределённый рост – это:  А) рост особи в течение всей жизни;               Б) рост  ограниченный;          В) завершение роста.

36. Закон зародышевого сходства сформулировал: 

А) Р. Гук;


Б) К. Бер;


В) Ч. Дарвин.

37. «Онтогенез есть краткое и быстрое повторение филогенеза» - это:

А) биологический закон;


Б) биогенетический закон;

     В) генетический закон. 

Тест: «Размножение и индивидуальное развитие организмов»
Вариант 3

1. Сходство митоза и мейоза проявляется в:
1) редукционном делении;           2) конъюгации гомологичных хромосом;

3) расположении хромосом по экватору клетки;    4) наличии кроссинговера между гомологичными хромосомами.

2. В ядре соматической клетки тела человека в норме содержится 46 хромосом. Сколько хромосом входит в состав нормальной оплодотворенной яйцеклетки?   1) 46;
        2) 23;
     3) 92;  
  4) 69.

3. Обмен наследственной информацией происходит в процессе:

1) конъюгации между особями инфузории-туфельки;        2) почкования пресноводной гидры;       3) вегетативного размножения земляники садовой;     4) спорообразования кишечной палочки.

4. При половом размножении появляется:

1) меньшее разнообразие генотипов и фенотипов, чем при бесполом;

2) большее разнообразие генотипов и фенотипов, чем при бесполом;

3) менее жизнеспособное потомство;

4) потомство, менее приспособленное к среде обитания.

5.Диплоидный набор хромосом имеет:

1)соматическая клетка;   2)гамета;    3)яйцеклетка;    4) спора.

6. Назовите стадию, с которой начинается гаметогенез:  1) стадия роста;   2) стадия формирования;   3) стадия размножения;     4) стадия созревания.
7. При партеногенезе организм развивается из:

	1)
	зиготы;    

	2)
	неоплодотворенной яйцеклетки;

	3)
	соматической клетки;

	4)
	вегетативной клетки.


8.Число хромосом при половом размножении в каждом поколении возрастало бы вдвое, если бы в ходе эволюции не сформировался процесс:    1) митоза;       2) мейоза;      3) оплодотворения;     4) опыления.
9. В телофазе митоза не происходит:

1) деления центриолей;             2) формирования клеточной перегородки;

3) деспирализации хромосом;                 4) распределения органоидов.

10. У животных в половых клетках содержится набор хромосом:

1) равный материнской клетке;        2) в два раза больше, чем в клетках тела;

3) гаплоидный;                                   4) диплоидный.

11. Каждая новая клетка происходит от такой же путем её:
   1)деления;    2)адаптации;      3)мутации;        4)модификации.

12. Укажите животных, для которых характерен партеногенез:

1)инфузории;     2)жгутиковые;     3)пчелы, тли, дафнии, скальные ящерицы; 4)малярийные плазмодии.

13. При большом увеличении микроскопа видна клетка, в центре которой в одной плоскости расположены интенсивно окрашенные структуры — хромосомы, которые имеют вид шпилек, обращенных согнутыми участками к середине клетки, а свободными — к периферии. Эта клетка находится в одной из фаз митоза. Назовите эту фазу митоза:
1) профаза;    2) анафаза;    3) телофаза;
  4) метафаза.

14. Что из нижеперечисленного происходит при сперматогенезе во время стадии формирования?    1) образование защитных оболочек;                                      2) образование жгутика;      3) митоз;        4) образование гаплоидного ядра.
15.Какое размножение обеспечивает получение дочерними организмами наследственных признаков от обоих родителей

1)партеногенез;      2)половое;     3) с помощью спор;     4)почкование.

16.Неподвижные половые клетки, богатые запасными питательными веществами    1)яйцеклетки;     2)сперматозоиды;     3)споры;       4)зооспоры.
17. При оплодотворении у растений в результате слияния двух половых клеток образуется  1)зигота;  2)заросток;  3)зародыш;  4)зародышевый мешок.
18. Для млекопитающих характерен тип постэмбрионального развития

1)полное превращение;     2)прямое;      3)непрямое;     4)неполное превращение.

19. Химическую основу хромосомы составляет  молекула

1)рибонуклеиновой кислоты;    2)липида;   3)дезоксирибонуклеиновый кислоты   4)полисахарида

20. В процессе мейоза у человека образуются 

1)споры;     2)хромосомы;    3)половые клетки;   4)соматические клетки.

21. Из материнской клетки с диплоидным набором хромосом образуются дочерние клетки с таким же набором хромосом в процессе 

1)оплодотворения;   2)репликации;     3)мейоза;     4)митоза.

22. Расхождение хроматид к полюсам  клетки осуществляют

1)рибосомы; 2)центромеры хромосом;  3)нити веретена деления;   4)центриоли клеточного центра.

23. Яйцеклетка и сперматозоиды     1)имеют диплоидный набор хромосом;                                2)имеют гаплоидный набор хромосом;   3)содержат небольшой запас питательных веществ;      4)содержат большой запас питательных веществ.
24.Процесс сближения двух гомологичных хромосом в мейозе называют 

1) конъюгацией;   2) спирализацией;    3) редупликацией;   4) кроссинговером.

25.Чем зигота отличается от гамет

1)одинарный набор хромосом                    3)образуется в результате мейоза

2)двойной набор хромосом                         4)образуется в результате митоза

26.В процессе митоза каждая дочерняя клетка получает сходный с материнской набор хромосом, благодаря тому что:   1)в профазе происходит спирализация хромосом     2)происходит деспирализация хромосом      3)в интерфазе ДНК самоудваивается , из каждой хромосомы образуется две хромосомы           4)каждая клетка содержит по две гомологичные хромосомы

27.В результате какого процесса образуется новые соматические клетки в многоклеточном организме животного

1)мейоза           2)овогенеза          3)митоза              4)сперматогенеза

28.Какой набор хромосом получают гаметы при созревании половых клеток   1)полиплоидный  2)диплоидный  3)гаплоидный   4)тетраплоидный
29.В процессе мейоза длина хромосом уменьшается за счет

1)редупликации         2)денатурации     3)спирализации         4)транскрипция

30.В результате какого процесса происходит уменьшение числа хромосом вдвое, образование клеток с гаплоидным набором хромосом

1)митоза           2)оплодотворение     3)дробление       4)мейоз

31. В какой фазе деления клетки происходит расхождение хромосом

1)в профазе            2)в анафазе           3)в метафазе      4)в телофазе

32.Коньюгация и кроссинговер имеет большое значение для эволюции , так как способствуют:    1)сохранению генофонда популяции   2)повышению жизнеспособности потомства             3)изменению численности популяции         4)возникновению новых сочетаний признаков у потомства

33.На каком этапе жизни клетки синтезируется АТФ , энергия которых нужна для деления  1)в профазе   2)в метафазе  3)в интерфазе    4) в анафазе
34.Бесполое размножение широко используется в природе, так как способствует   1) быстрому росту численности популяции      2)возникновению изменений у особей вида            3)появлению модификационной изменчивости       4)приспособленности организма к неблагоприятным условиям
35.В сельском хозяйстве применяют вегетативное размножение растений, чтобы:                  1)  получить высокий урожай   2) повысить их устойчивость к болезням     3)повысить их устойчивость к вредителям     4)быстрее получить взрослые растения

36.Что происходит в популяции в результате полового размножения

1)возникают различные соматические мутации     2)быстро увеличивается численность особей вида    3)сохраняется генотип, идентичный материнскому        4)увеличивается генетическое разнообразие

 37.Развитие организма из одной клетки – свидетельствует
1)взаимосвязи организмов и среды обитания        2)единстве живой и неживой природе    3)единстве органического мира                             4)многообразии органического мира

